

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.
Toda la correspondencia y otros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

Cinco ediciones diarias.

Madrid.—Miércoles 6 de Diciembre de 1905.

AÑO LVI.—NÚM. 17.466

Rioja Federico Paternina

En las mejores Hoteles, Cafés, Restaurants y tiendas. Al por mayor, Carreteras, 7, Madrid.

CREMA MARIE BRIZARD

COMPRADOR de París, acaba de llegar a Madrid...

GUANTE ESPECIAL.—ESPARTEROS, 4

IRLANDA Y CATALUÑA

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Por una extraña coincidencia, la cuestión de Cataluña determina en España una crisis ministerial al mismo tiempo que la cuestión de Irlanda paraliza otra crisis en Inglaterra.

Gae en Madrid el Sr. Montero Ríos de la Presidencia del Consejo por el dilema de la política, que ha de seguirse en Cataluña, y vacila en Londres sir Henry Campbell Bannerman en suceder a Mr. Balfour en el cargo de primer ministro porque las oposiciones se hallan desunidas ante el problema de Irlanda.

Frecuentemente se ha hecho el paralelo entre España e Inglaterra respecto a cuestiones análogas. Los secesionistas irlandeses no se cansaban de ponderar el ejemplo dado por Inglaterra al mundo con la concesión de la plena autonomía a sus colonias. Este es el momento oportuno de renovar el paralelo, pero el resultado no sería muy favorable a los catalanistas.

Porque lord Rosebery ha declarado terminantemente que él se opone a toda su vida a la concesión del *home rule* a Irlanda.

Rosebery es el presidente de la Liga liberal, en que militan hombres de la talla de sir Edward Grey, Mr. Asquith, sir Hardinge, etc.—media plana mayor del partido liberal—y si contra la concesión del *home rule* están unánimes todos los conservadores, todos los liberales unionistas, con mister Chamberlain a la cabeza, y la mitad de los liberales acudidos por lord Rosebery; si, por añadidura, tampoco son partidarios de semejante medida las *Trade unions* obreras ni los protestantes independientes, sólo quedan para apoyar a Chamberlain Bannerman y su amigo Mr. Morley, el historiador de la vida de Gladstone.

De ahí podemos inferir nuestros lectores que en Inglaterra, en el momento en que se discute el Imperio de la India, que en conceder a Irlanda la autonomía que los nacionalistas solicitan.

Y sin embargo, este es el país de la libertad de asociación y de toda clase de *home rules*. Pero ha de tenerse en cuenta que Inglaterra sólo concede la autonomía a aquellos pueblos que son completamente afectos a su bandera. Que unos cuantos ingleses se establecen en una parte cualquiera del mundo, que allí trabajan, se enriquecen, se multiplican, y cantan alegremente las viejas canciones de la *Old Merry England*. Pues Inglaterra les concede plena autonomía porque está segura de que la emplearán en su beneficio y no en el perjuicio de la madre patria.

Por si la bandera inglesa se enarbolaba en un país cuya población no sea afectada a la metrópoli, Inglaterra no concede jamás la autonomía, sino que somete al país al gobierno más o menos militar de un virrey.

Esto es lo que hace en Irlanda y en la India y en Egipto, y aun en las Repúblicas recientemente conquistadas del África del Sur, hasta tanto que la población de origen británico prevalezca sobre la de ascendencia holandesa.

Y eso es también lo que hacen los yanquis. Ni Puerto Rico ni Filipinas disfrutaron de la menor autonomía. Mientras en los actuales Estados del centro dominaba la población indígena, el Gobierno de Washington no les administraba directamente, sino que cuando prevaleció la población anglosajona se les llevó a la autonomía de Estados con su régimen de *home rule*.

Y de esa suerte, el sistema anglosajón, contra la tesis de nuestros nacionalistas regionales, puede resumirse en esta fórmula: autonomía para lo homogéneo; centralización para lo heterogéneo.

La creencia de que Inglaterra concede la autonomía a cuantos pueblos se someten a su yugo, es completamente absurda. Si algún día los habitantes de un país poblado de ingleses en la locura de declararse ingleses e Inglaterra cometiese también la locura de aceptar sus declaraciones—y es más difícil aún la segunda hipótesis que la primera—Inglaterra los gobernaría, despojarlos de su autonomía por medio de un virrey, y unos cuantos siglos más tarde, en esa patria desconocida en abedades, y en esas tierras modernas, en tanto que la población se asimilase completamente a las ideas, a las costumbres y al idioma de Inglaterra.

Pero hay analogía entre la situación de Irlanda y la de Cataluña, por ejemplo. Esto es lo que yo niego en absoluto. Como Irlanda es país que se ha ganado a través de la carrera del progreso, la fusión (valga la palabra) de que se halla explotada y dominada, tiene muchas apariencias de verosimilitud. Y esa creencia pesimista es el móvil determinante de la aspiración autonomista. Pero las regiones españolas donde más intensa es esta aspiración, son las más ricas y hasta las más modernas, en tanto que las ideas, a las costumbres y al idioma de Inglaterra.

No hay tal problema catalán en la realidad de los hechos; no hay sino un espejismo mental. Lo que determina el catalanismo es la conciencia de que las cosas no van bien, de que el Gobierno es malo, de que los destinos ulteriores de España no van a ser gloriosos, de que España camina por derroteros extraviados y de que se necesita salvar la parte, ya que el todo no pueda salvarse.

Salvo el último extremo, que olvida la solidaridad de intereses que actualmente enlaza las distintas regiones españolas y que será más poderoso a cada año que los intereses que pueden negarse, ni por los más patriotas, que los demás son ciertos. Las cosas no van bien; eso es indudable. Pero ¿de quién es la culpa?

Venamos lo ocurrido. Hasta ahora ciertas regiones españolas han consagrado casi todos sus esfuerzos a su interior desarrollo, el mediante el progreso de la agricultura, el comercio y la industria. Otras ha habido que han puesto esas energías principalmente en servir al Estado.

Mientras las clases directoras en Cataluña quieren que los hijos sean fabricantes o banqueros, las de Madrid aspiran a que los suyos sean ministros. Esta afirmación es exacta. Además, se trata de un hecho tan notorio que no hace falta ni siquiera estadísticas para hacerlo palpable a todo el mundo. El resultado es que Cataluña ha desarrollado la producción, y Castilla la Nueva ha hecho desarrollarse el Estado.

Por la riqueza que el Estado no se ha desarrollado en España en series de acciones

solidarias, sino por caminos independientes. La riqueza ha ignorado el Estado; el Estado ha ignorado la riqueza. El momento ha llegado en que el crecimiento de ambos les hace encontrarse. Y como no se conocen previamente, se miran con desconfianza y odio. Este es el período que atravessamos ahora.

¿Qué hace el Estado por la riqueza? Poco o nada; sus ferrocarriles son pocos y sus caminos; malas sus carreteras, torpes sus comunicaciones, mala su enseñanza, equivocosa su justicia, insuficientes las garantías de seguridad.

¿Qué hace el Estado por el Estado? Menos aún, pues no se cumple con los deberes cívicos cuando se paga a regañadientes la tributación, sino que es preciso alistarse a un partido, ayudar a los hombres mejores, amar y respetar la autoridad, sentir en todos los momentos que ni la vida ni la propiedad son posibles sin la protección del Estado, y que, por lo tanto, propiedad y vida se deben al Estado.

Pero la riqueza española no respeta al Estado, ni profesa el menor cariño a sus servidores. El oficial del Ejército que vive en Barcelona, a pesar de su carrera, de su cultura, de su disciplina, de su religión militar, se siente pobre y menospreciado junto al fabricante cuyos bienes custodiará. Se duela, si, pero no menospreciado, porque cada fabricante alemán tiene el convencimiento de que su industria no se sostendría en pie si no la apoyase la espada del Ejército, y en consecuencia, respeta al oficial que ha renunciado, por servirle, a la posibilidad de hacer dinero.

Pero el funcionario público que vive en Cataluña se encuentra, además, desorientado. Allí la vida tiene complicaciones y necesidades que él ignora y para las cuales no resulta útil.

El resultado es un desequilibrio que solo se corregirá cuando el Estado español se adapte a las necesidades de sus regiones progresivas, o cuando estas renunciaren a sus progresos para estar a la altura del Estado español. En este desequilibrio halla campo propio el ideal autonomista. Pero ello depende, a juicio mío, de que el desarrollo material de las más progresivas regiones españolas no corre parejas con su desarrollo económico. En todo este movimiento autonomista no ha surgido un solo hombre cuya mentalidad merezca el menor respeto.

Si hubiera habido inteligencia en el despertar político de Cataluña y las Vascongadas se hubiera visto que el ideal autonomista no resuelve nada, por la razón sencilla de que el comercio va haciendo solidarias unas de otras las distintas regiones españolas, y porque esa solidaridad se hará más fuerte cada día, porque en España la única fuerza que empuja a concentrarse más y más en sí misma, pues para nada necesitada del comercio exterior si se desarrollasen sus distintas regiones al punto de hacer más fáciles y económicas las comunicaciones internas.

En España yo veo, amigos míos, el germen de una vida gloriosa encerrada en su torre de marfil. Con nuestros tres climas, con nuestra diversidad complementaria, con nuestra riqueza mineral, el día en que surja el ideal español en nuestras almas, el ideal de hacernos dueños de nuestros caminos y de nuestras minas, de nuestros brazos y de nuestro espíritu; el día en que supiéramos a ese ideal los que ahora nos separan, no será el primero de nuestra grandeza, sólida y firme, porque ya tendremos que buscar fuera, porque nadie se atreverá a buscar nada entre nosotros.

Pues este ideal, que sólo podrá realizarse cuando sea el Estado quien se adapte a las necesidades de la vida moderna, es posible, inmediatamente posible, pero con una condición: la de que en las regiones más adelantadas prevalezcan aspiraciones completamente opuestas a las que hemos dejado germinar.

Y la razón es obvia. En tanto que en ellas se efectúan manifestaciones hostiles a España, todas las otras se pondrán de parte del Estado, aun con sus defectos, por considerarlo el necesario vínculo de unión. Pero si aquellas regiones, en su ansia de reforma, se hicieran patriotas; si frente al patriotismo oficial, el que cobra, protestasen un día por el patriotismo libre, el que paga; si predicasen la necesidad de la reforma inspirándose no en móviles egoístas, sino en el amor y en el nombre de España y en la necesidad de salvarla frente a las expansiones del Extranjero, y si al servicio de ese ideal realizase pusiera la mitad del entusiasmo y del esfuerzo que se malgasta en la agitación autonomista, no tardarían en argumentar en torno a suyo todos los elementos independientes de las otras regiones y la consecuencia sería la apropiación del Estado para imprimir nuevas direcciones al actual burocratismo alejados.

Cuando pienso en la obra que pudieran realizar los 50 diputados catalanes y los 20 vasconos, si se les animados por semejante espíritu, y dispusiesen de bastante tiempo para expresarlo con firmeza; cuando pienso en la fuerza que tendríamos catalanes y vascos si fuéramos en Madrid, como podemos serlo, como lo son algunos, los mejores españoles, no puedo menos de llenarme el alma de indignación contra las predicas que deprimen nuestro espíritu al comparar nuestra situación con la de Irlanda.

Pero aún es tiempo en España de reaccionar contra las absurdas ideas nacionalistas que se han venido propagando en algunas regiones. Como esas ideas son aún jóvenes, no han tenido tiempo de convertirse en sentimientos. Aún es posible resucitarlas al servicio de la crítica. Aún se hallan en la superficie de la conciencia. Todavía no han producido mártires. Tratemos todos de que no los produzcan.

Ramiro de Maaztu.

DE CADIZ

La «Nautilus».

CADIZ 5. Mañana saldrá de este puerto para emprender nuevo viaje de instrucción la corbeta *Nautilus*, escuela de guardias marinas.

Tranvía eléctrico.

Están muy adelantadas las obras del tranvía eléctrico que ha de poner en comunicación a San Fernando con el Arsenal de la Carraca.

La inauguración tendrá efecto a fines de enero, y existe el proyecto de seguir la línea a Chiclana, Conil, Vejer, Tarifa y Algeciras.

Programa de fiestas.

La Comisión de fiestas del Ayuntamiento ha acordado las que han de celebrarse durante el próximo año, y llevado al presupuesto las partidas necesarias para que se cumpla con gran lucimiento las procesiones de Semana Santa y del Corpus, y los festivales de Carnaval y de la velada de los Angeles.

En breve se publicarán los programas.

LA MARINA YANQUI

NUEVOS BARCOS

LONDRES 6. Cablegrafían de Nueva York que Mr. Bonaparte, ministro de Marina de los Estados Unidos, ha publicado el informe anual de su departamento.

Dicho documento recomienda la inmediata construcción de cinco acorazados y dos cruceros protegidos, a fin de reemplazar a los barcos de este tipo que tienen más antigüedad, y a los que el uso ha convertido en inservibles.

Además, afirma que deben ser dados de baja diez guardacostas tipo monitor, que hacen el servicio de puertos, botando al agua, en su lugar, cinco grandes acorazados.

El ministro dice que este programa de construcciones navales deberá ser ejecutado en un plazo de seis años.

Igualmente se preconiza en el informe la construcción de dos grandes acorazados de escuadra de 16.000 toneladas, de dos cruceros exploradores, de cuatro destructores, de dos submarinos ó sumergibles, y de tres cañoneros de alta mar.

Todos estos buques representarán, una vez construidos, un gasto para el Tesoro federal de 116.500.000 dólares.

Ignórase si el Senado aceptará tan vasto programa.

GRAN MUNDO

En San Sebastián se celebró el lunes pasado el matrimonio de la bella señorita doña Jacinta Herrero de Tejada con el capitán de Estado Mayor D. Carlos Espinosa de los Monteros, hijo del general del mismo apellido.

La ceremonia se verificó en la capilla particular de la casa de los señores de Herreros de Tejada.

Fueron padrinos la generala Espinosa de los Monteros, madre del novio, y el padre de la novia.

Como testigos asistieron, por parte de la novia, sus hermanos y su tío el conde de Vilana, y por la del novio, el ex ministro señor Dato y el general marqués de Polavieja.

A la boda asistieron las personas de las familias de los contrayentes y algunos amigos íntimos.

El acto resultó brillantísimo.

Los salones de la morada de los señores de Herreros de Tejada presentaban deslumbrador aspecto. Allí se hallaba reunido lo más selecto de la sociedad donostiarra, luciendo elegantes trajes y caras juveniles.

La novia vestía un precioso y valioso traje blanco de seda con blondas, y lucía ricas joyas. En el pecho y en la cabeza lucía los simbólicos ramos de azahar.

El novio vestía uniforme de capitán de Estado Mayor.

La madrina, traje negro de blondas; el padrino ostentaba la gran cruz de Francisco José de Austria.

El Sr. Dato lucía la gran cruz de la Orden de San Gregorio, y el barón de la Torre la gran cruz de Isabel la Católica.

La variedad de los trajes caprichosos de las damas y los uniformes del sexo fuerte daban un aspecto verdaderamente brillante a los salones donde se hallaban reunidos los invitados.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido *lunch*, y acto seguido se hizo música, y se bailó hasta bien entrada la noche.

La encantadora Blanca Barraute recitó muy bien un monólogo; María Castañón, una bellísima muchacha, bailó la jota con Felipe Azcona, y Juanito Mugartegi dió la nota de su tierra bailando irrefragablemente un *aurresko*.

Los recién casados, a quienes deseamos muchas felicidades, salieron para Biarritz, donde se retirarán a su residencia, y de donde regresarán a Madrid, donde fijarán su residencia a fines del corriente mes.

«La joven y bella señora de Lilburne (née Guadalupe) ha dado a luz, en San Juan de Luz, una niña con toda felicidad.»

«Los duques de Baena han llegado a Biarritz, donde se proponen pasar todo el invierno.»

«El marqués de Santillana ha sufrido ayer una delicada operación quirúrgica, que se ha efectuado con feliz éxito.»

Mucho deseamos el pronto restablecimiento del distinguido paciente.

«La señora de Baier se ha instalado de nuevo en Madrid, después de pasar una larga temporada en su hermosa posesión de la Alameda. Su esposo D. Gustavo Baier se encuentra para unos días en París.»

«Ha regresado de San Sebastián la baronesa de Sarriestegui.»

«En cuanto se abra el Nuevo Teatro, donde actuará la compañía de la eminente actriz María Tubau, se hará un abono de moda, patrocinado por una dama que ocupa altísimo rango social, y seguramente resultará lucidísimo.»

«La Empresa también se propone innovar *matinées* de moda un día a la semana, novedad que agradará a las personas que no van al teatro de noche.»

«El distinguido secretario de S. M. el Rey, conde de Anino, que pensaba salir anoche para París acompañado hasta la capital de Francia a su hijo, que regresará a nuestra Embajada de Roma, en la cual desempeña el cargo de agregado, ha demorado su viaje hasta fines de este mes por haberse distribuido en quince días la licencia que disfrutaba el joven diplomático.»

«Tan elegante como en otras noches del turno segundo estaba anoche la sala del teatro Real.»

«En el palco regio estaban S. M. el Rey y S. A. R. la Infanta doña Isabel; en el de la servidumbre, la condesa de Valencia, la señora marquesa viuda de Nájera, y el conde de Santa Coloma; en el palco de gala veíanse al séquito de S. M. el Rey y el Sr. Coello.»

«Presentábase por primera vez en el teatro Real la bella marquesa de Bolanos y madama Baier, a quienes acompañaba la señora marquesa de Valencia, doña Emilia Pardo Bazán y sus encantadoras hijas; la señorita de López Nioullant, con la gentil señorita de Díaz y sus lindas hijas; a la señora de Lázaro, que vestía una elegantísima *blouse* blanca, y a su hija acompañada la señora de Santos Guzmán; la marquesita de Campillos y la señora de G. Castañón y Entrala (née Lorenzana) iban con la marquesa de la Coquilla.»

Madrizzy.

EN INGLATERRA

Grave accidente.

LONDRES 6. En la estación de Charing-Cross ha ocurrido un sensible accidente que ha tenido graves consecuencias.

Un anamijete que había sido colocado para hacer varias reparaciones en el edificio blanco de seda con blondas, y lucía ricas joyas. En el pecho y en la cabeza lucía los simbólicos ramos de azahar.

Aquella masa de hierro y madera penetró en la sala del teatro, hiriendo a 28 espectadores, algunos de ellos gravemente.

La circulación de trenes por aquella estación ha quedado interrumpida hasta que se despejen las vías.

HUNDIMIENTO DE UN TÚNEL

GUION 5. En este momento, cinco y media de la tarde, se reciben noticias de haber ocurrido un hundimiento en el túnel número 2 del ramal de Sotillo a Mese, que construye la Compañía Langreo.

Se asegura que a consecuencia del hundimiento hay cuatro muertos y varios heridos.

Hasta ahora no se conocen más detalles. En cuanto pueda obtenerlos telegraficaremos.

GUION 6. El hundimiento a que se refería mi anterior telegrama fue debido a haberse desplomado la trinchera de arena de la boca del túnel.

Este quedó obstruido y sepultado entre los escombros el jornalero José Piu.

Varios compañeros accudieron solícitos en su auxilio, con la mala fortuna de que les sorprendiera en su humanitaria tarea un nuevo hundimiento.

De resultas de éste quedaron enterrados el obrero Estanislao Urbina y el capataz Blas.

Se instruyeron diligencias para exigir responsabilidades en el caso de que los hundimientos obedezcan a defectos de la construcción.

GUION 6. Acaba de extraerse el cadáver del capataz Blas Vázquez Peña, de treinta y dos años de edad, natural de Lugo.

Asegúrese que quedan otros tres sepultados.

Vázquez fué dado de alta momentos antes de la catástrofe.

Los desprendimientos ocurrieron en el túnel número 3, llamado de la Muerte.

Los contratistas de las obras son los señores Struck hermanos.

Las censuras son unánimes. La Cruz Roja y la benemérita trabajan activamente.

DE AMÉRICA

PARIS 6. De Washington comunican que el Presidente de los Estados Unidos ha dirigido al Congreso un mensaje enumerando los fines de la próxima Conferencia de La Haya, expresando su deseo de que de ella salga un Tratado de arbitraje entre las naciones.

Hace alusión a la doctrina de Monros, tratando en detalle la cuestión de la emigración.

Trata el asunto del Panamá, pidiendo que el Congreso vote los fondos necesarios.

En el mensaje, mister Roosevelt no hace ninguna alusión al Tratado ruso-japonés, a que tanto contribuyó el propio Presidente.

LA CUESTIÓN DE LA ALHAMBRA

DESDE JUNIO ACÁ, tres ministros de Instrucción pública, con tres criterios distintos, y tres orientaciones adversarias. Así anda ello.

Los acontecimientos rigen, imponiéndonos su dominación caprichosa, que no contrarrestan voluntades firmes ni mandos estables. Y de toda obra ministerial, por azar desdichado, solo queda lo nefando.

Esto pasó en la famosa cuestión de la Alhambra, que pocas personas conocen en su génesis. El Sr. Cortezo, ayudado por el conde de Arco, hizo, con su prurito misarregio, un daño enorme a nuestros intereses artísticos. Y la joya de los Alhambres artísticos, que de poder de profanos juristas, mientras el sentido común, avergonzado, huye tapándose el rostro.

Un ministro—Mellado—nació algo; pero habiendo caído del Poder, todo siguió como antes. Y ahora, según noticias fidedignas, se intenta un nuevo y gravísimo error; que se trata, además, una ingratitud sin ejemplo.

¡Oh, nuestros burócratas!

Antes del nombramiento de la Comisión famosa, había un conservador, Contreras, hijo de aquel inolvidable D. Rafael, al cual deben los españoles gratitud eterna, ya que la Alhambra subsistió aún, gracias a su talento, desinterés y voluntad de acero. Dicho conservador vivía y vive en la casa llamada de Contreras, situada dentro del recinto. Y después del viaje a Granada del señor Cortezo, creado el Irregular, suprimido el cargo, nombrándose, al que lo ocupaba, arquitecto director de las obras reparadoras del Alhambra.

Pues bien. Ahora se trata de expulsar de su casa en la Alhambra a dicho Sr. Contreras, con daño manifiesto de los intereses de aquella, necesitada de que la persona a quien se confiara su custodia viva siempre allí, atenta a todo, dispuesta para acudir en el acto a conjurar todo peligro de desplome.

Se asegura que se destruyó todo el Palacio de la Barca, no destruyó todo el Palacio, debiese a la prontitud con que acudiera el conservador, dando las órdenes más acertadas para extinguirlo.

Pero, además de un error gravísimo, dicha orden es también una ingratitud. A Contreras, padre, se debe el que tengamos todavía ese monumento incomparable. El arte, el arte de España, le son deudores el buen nombre de España, le son deudores el inmenso reconocimiento, ¡y quiere pagarse aquella vida consagrada a la Alhambra, aquellos trabajos de restauración, em-

puñados y terminados casi sin medios, en lucha contra el abandono del Estado y el salvajismo particular, expulsando a su hijo de la casa solariega de los antiguos gobernadores, después de arrebatarle un cargo que solo él, entre todos los arabistas de España, puede desempeñar y conciliar.

Los burócratas del Ministerio han hecho más. La nueva Junta, en concepto de retribución, tiene asignada en los presupuestos que actualmente se discuten la suma de cuatro mil pesetas. Es decir; que al arquitecto director de las obras de la Alhambra se le pagará con mil trescientas treinta y tres pesetas anuales, tercera parte de la consignación dicha, a otros mil lectores que este funcionario, amargado por la injuria hecha a la memoria de su padre, expulsado de la casa donde naciera, radiado, si así puede decirse, de la Alhambra, y retribuido con un sueldo irrisorio, puede consagrar sus desvelos, su ciencia, su pericia, a evitar profanaciones más o menos técnicas, y a luchar arduos contra los estragos que el tiempo hiciera y hará en la joya árabe!

Así se procede en España. De esta forma se legisla en cosas artísticas. Y en vano los periódicos llaman la atención de los hombres políticos, señalando un día y otro día el error consumado, para que se remedie, esto queda lo que se hiciera mal. Lo justo y razonable no pasa de proyecto.

Señor Santamaría: Según se afirma, su paso por el ministerio de Instrucción Pública no será tan fugaz como el de sus antecesores. ¡Quiéreme, en nombre del arte y en interés de la Alhambra, estudiar la cuestión por sí mismo, y evitar, si no las barrabasadas anteriores, estas enormes que le denuncian ahora!

A tiempo estamos. Aún no se aprobaron los presupuestos. Después, quizás sea tarde.

SEÑOR MINISTRO!

Los comisionados han sido recibidos por los funcionarios y moros notables. Los demás representantes de Marruecos llegarán dentro de pocos días.

Se confirma la noticia de que es imposible que la Conferencia se celebre antes del 6 de enero.

DE TOKIO

LONDRES 6. Cablegrafían de Tokio, que a consecuencia de rozamientos surgidos entre el Claustro universitario y el ministro de Instrucción pública, ocho profesores han presentado la dimisión.

Dicho movimiento se extenderá probablemente a otras Universidades.

Créese que el conflicto contribuirá a quebrantar el Gabinete.

La Audiencia de Valencia

VALENCIA 5. A causa de la insuficiencia y de las malas condiciones del local, se ha suspendido la vista de la causa de los sucesos electorales de Picasent, en que hubo un muerto.

Los procesados son 22. Defendidos al Sr. Cortezo, dicho Sr. Contreras, con daño manifiesto de los intereses de aquella, necesitada de que la persona a quien se confiara su custodia viva siempre allí, atenta a todo, dispuesta para acudir en el acto a conjurar todo peligro de desplome. Se asegura que se destruyó todo el Palacio de la Barca, no destruyó todo el Palacio, debiese a la prontitud con que acudiera el conservador, dando las órdenes más acertadas para extinguirlo. Pero, además de un error gravísimo, dicha orden es también una ingratitud. A Contreras, padre, se debe el que tengamos todavía ese monumento incomparable. El arte, el arte de España, le son deudores el buen nombre de España, le son deudores el inmenso reconocimiento, ¡y quiere pagarse aquella vida consagrada a la Alhambra, aquellos trabajos de restauración, em-

POLÍTICA INGLESA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
LONDRES 6. El Rey ha recibido ayer...

LOS ESTRENOS

PRINCESA

No creo irreverente para la memoria de Daudet el recordar que el insigne novelista...

pectadores no se impresionan grandemente más que en algún momento.
La música está bien hecha; pero sin que sea ningún nuevo motivo de gloria para el inspirado maestro que la firma.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones:
Presidencia del Consejo.—Reales decretos de personal.

EN FOMENTO

El ministro de Fomento, Sr. Gasset, está recibiendo multitud de telegramas de felicitación por su vuelta a dicho Ministerio.

EN LOS CUATRO CAMINOS

UN NUEVO TEATRO

En la noche del domingo se inauguró en el populoso barrio de San Sebastián un nuevo teatro Hernani...

nes que en todas las partidas del arancel se le da el derecho ad valorem que sirve de base para señalar el específico...

NOTAS DIPLOMATICAS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
PARIS 6. Le Petit Parisien publica despachos de su corresponsal en Berlín...

DESDE EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Su pasada prosperidad y actual decadencia.—Iniciativas plausibles.—La barra del Guadalete.—Nuevas industrias.

No trato de descubrir el Puerto de Santa María; pero estar, aunque accidentalmente, en esta hermosa ciudad...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

SERVICIO MILITAR

Por tres pesetas al mes, según la edad, le brapís a vuestros hijos del servicio de las armas. Combinación exclusiva de El Fénix de las Familias. Los Madrazo, 20.

CARIDAD DE LA REINA

Su Majestad la Reina, a quien preocupa constantemente la situación de los pobres, ha dispuesto que desde el día 8 del actual, fiesta de la Purísima Concepción, se reparta diariamente en el Asilo de Niños de Lavanderos, a la una de la tarde, raciones de un buen cocido, compuesto de carne, tocino, chorizo, garbanzos, etc.

NUESTROS VIAJES

A EGIPTO

Venciendo enormes dificultades y en nuestro deseo de satisfacer a los lectores que desean hacer un viaje a Egipto...

Siendo la época en que Egipto está lleno de turistas hemos necesitado contratar por adelantado las plazas en los grandes hoteles del Valle del Nilo...

Solamente podrán ir VEINTE PERSONAS, medio de que la excursión se realice sin falta alguna de detalle...

Habíamos deseado hacer el viaje saliendo de Barcelona, pero no ha sido posible, por no tener aún respuesta de la Compañía Transatlántica...

Saldremos de Marsella, efectuando la travesía del Mediterráneo en los magníficos vapores de Messageries Maritimes.

El viaje, todo comprendido, tren, coches, vapores, hoteles, intérpretes y guías costará 2.310 FRANCOs

se efectuara con arreglo al siguiente ITINERARIO

23 enero. Salida de Madrid en el expreso de las 6,45.—Comida y desayuno en el vagón restaurante.

24 enero. Llegada a Barcelona.—Almuerzo.—Salida en el rápido para Marsella.

25 enero. Almuerzo en el Grand Hotel.—Embarque.—Salida con rumbo a Alejandría.

26 a 29 enero. Travesía del Mediterráneo.

30 enero. Llegada a Alejandría. Desembarco por la mañana. Almuerzo en el hotel Abbat. Visita de la población en coches.

Salida en el expreso para el Cairo, donde llegará a las 7,6 h. después de haber hecho la travesía de todo el Delta del Nilo.

31 enero y 1.º febrero. Primera estancia en el Cairo, durante la cual se visitará en lanchas la población y sus alrededores. Las Pirámides de Ghisch y de Saqqarah, Memphis, Heligópolis, Melouan, el Oasis Mirimla, el Desierto.

Lo que no pueda verse antes de la marcha para el Alto Egipto, se visitará al regreso.

La visita al Alto Egipto y la excursión por el Nilo se organizan una parte por ferrocarril y otra parte por vapor, de modo que puedan visitarse todos los sitios interesantes, sin perder tiempo y sin necesidad de utilizar una navegación inútil y pesada.

1.º febrero. Salida a las 6,30 de la tarde para el Alto Egipto en el tren de lujo, donde se reservarán asientos en el wagon-lit en las cabinas de dos plazas.

2 febrero. Detención en Kenech para visitar en Deudarah al templo de Hathor, admirablemente conservado, y también el templo más pequeño y menos interesante de Isis.—Llegada a Luxor por la tarde.

3 febrero. Estancia en Luxor (Tebas).—Por la mañana visita de la población de Luxor y los templos de Tebas. Después del almuerzo, excursión en burro al famoso templo de Karnak.

4 febrero. Travesía del Nilo en barca para visitar los santuarios de Medinet-Abon y de Gournah, después de haber pasado al lado de los colosales de Memnon, restos del templo de Thotmes el Grande y el Migdol de Ramsés III, la calle Real, el Ramesseum, etc.

5 febrero. El templo de Hatson (Deir-el-Bahari), el templo de las Tumbas de los Reyes, las Tumbas de la Real familia, el templo de Koorneh, ruinas de la estatua colosal de Ramsés II. Embarque a bordo de uno de los mejores vapores que hacen la travesía del Nilo.

6 febrero. Escalas en Erment, donde se encuentran todavía las ruinas de un templo todavío, atribuido a Cleopatra. Al regreso, se visita a Edfu, y finalmente, Edfu, donde se encuentran los restos notables de un templo dedicado a Horus.

7 febrero. Escala en Kom-Ombo, donde se visitarán las ruinas del templo.—Por la tarde, llegada a Assuan, cuya población es en la actualidad de 13.000 habitantes.

8 febrero. Gran excursión a la Isla de Philoe, por ferrocarril, en burro y bien en camello, según el capricho de cada cual.—Bajada en barco a la primera catarata.—Visita de los Bazaros y del Campo de los Bicharías.—Paseo a la Elefantina y al Nilotomero.

9 febrero. Salida de Assuan en barco, por la tarde, para el viaje de regreso.

10 febrero. Escala en Eneh, donde se visitará el pequeño templo de Ptolemée Evergete.—Llegada, por la tarde, a Luxor, donde detendránse 13.000 habitantes.

11 febrero. Detención en Bellianah, para la visita del famoso templo de Abydos, cuyas ruinas son importantes.—Salida, por la tarde, en ferrocarril, para el Cairo.—Wagones-camas.

12 febrero. Llegada a las 7,20 horas de la mañana, al Cairo.

12 a 16 febrero. Segunda estancia en el Cairo, donde se terminará la visita de la población y alrededores.

16 febrero. Salida para Alejandría, donde se embarcará a las cuatro de la tarde con dirección a Marsella.—Travesía.

17 a 20 febrero. Llegada a Marsella y desembarco.

20 febrero. Comida.—Desayuno.

21 febrero. Salida para Barcelona, donde se llegará a las 7,30.—Comida.—Desayuno.

22 febrero. Regreso a Madrid en el expreso de las 7,50.

23 febrero. Llegada a Madrid a las 11,20. El programa no puede ser más completo ni más tentador. Las inscripciones se cerrarán el día 1.º de enero, por necesidad. 20 días para organizar detalles de las excursiones, como son camellos, guías, etc., etc.

Las Diputaciones castellanas.

Las Diputaciones castellanas han publicado una memoria que es una luminosa memoria, han entregado al ministro de Hacienda haciéndole presente sus aspiraciones respecto a la reforma de aranceles.

El documento dice así:
«Los que suscriben, en representación de las Diputaciones provinciales de Alicante, Avila, Albacete, Badajoz, Burgos, Cáceres, Castellón, Guadalajara, Huesca, Logroño, Lérida, Orense, Palencia, Salamanca, Segovia, Tarragona, Teruel, Valladolid, Valencia, Zamora, y a V. E. acuden exponiendo respetuosamente:

Que enterados de la exposición que ha elevado al Gobierno la Diputación provincial de Soria, en solicitud de que al llevarse a cabo la proyectada reforma arancelaria, no se pongan los intereses de la agricultura a los de la gran industria, a dicha pretensión nos adherimos, y cuanto por su inteligencia se distinga aquí, lucha y se gana porque el Puerto de Santa María recupere el lugar que tiene derecho entre los pueblos cultos de la región andaluza, y los Osborne, los Taulor, los Jiménez Varón, los Tosar y otros varios, son los heraldos de estos lógicos propósitos.

Todos los entusiasmos, todas las energías, todos los esfuerzos de las Representaciones oficiales, desde hace muchos años, han estado encaminados, sin resultado positivo hasta ahora, a obtener del Estado la protección necesaria para canalizar el río Guadalete y dragar la barra que cierra la desembocadura de ese río en la hermosa bahía gaditana, impidiendo el desarrollo marítimo, que de su comercio llegaría a constituir vóvero de riqueza que transformara radicalmente el estado actual de esta población, en la cual faltan habitantes y sobran edificios.

Siendo ministro de Fomento mi respetable y querido amigo el conde de Romanones, el alcalde entonces D. Joaquín Ruiz López, le expuso, según me manifiesta, la perentoria necesidad del dragado de dicha barra, pues viviendo una tercera parte de la población del producto de la industria pesquera, se ve esta amenazada del peligro de desaparecer por el constante aterramiento del río.

De desear es que los plausibles deseos manifestados por el señor conde de Romanones, se traduzcan cuando antes en hechos.

Esta decadencia del que fue único negocio, ha encaminado los capitales hacia el movimiento...

En ese momento, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

En esos tiempos, la viticultura se desarrolló de una colosal manera, que absorbió por completo las iniciativas y los capitales de este pueblo.

Para formarse idea del valor incalculable que alcanzó esta riqueza, basta decir que hubo una vez del término que se cotizó en pesetas 150.000...

ESLAVA

Los melodramas vuelven a perseguir a Loro.
Digo así no Angelitos al cielo, que se estrenó anoche.
El público escuchó la obra y al final hizo salir bastantes veces a escena al Sr. Casabari, acompañado del maestro Chapi.

Garamanohel.

Tampoco el Sr. Sepúlveda acertó a encarnar el personaje de Delobella (Lanzagosta, en el arreglo castellano), y en vez de un actor sin contrar durante quince años, nos parecía uno de esos primeros actores y directores en ejercicio que por acá se usan al frente de las excursiones provincianas. No nos dio sensaciones de miseria y de lástima. Mas que un retrato, hizo una caricatura; más que una caricatura, una parodia.

XXIV

A las diez de la mañana el carruaje estaba enganchado en la cochera, y el cochero en la cocina calentándose y esperando las órdenes de su ama.
Era el mismo que la había servido el día anterior, y cuando vino a decirle que la señora bajaba, salió al patio, ayudó a Margarita a subir en el coche, y le preguntó:
—¿Dónde vamos, señora?
—Al castillo de Viry-sur-Seine.
El cochero miró sorprendido a Margarita, y dijo entre sí:
—Lo probable es que esta señora ignore el fin de la visita de Vallerand, y tal vez sea una pariente que herede, y vaya con ese objeto; así también me gustaría heredar...
Arreó al caballo y no tardaron en llegar al castillo, en cuyo patio esperaban.
Margarita se apeó, subió la escalera del pórtico, abrió la puerta, y entró.
En el momento en que iba a franquear el umbral, Claudio, que venía de las habitaciones interiores, se presentó.
Tenía los ojos encarnados, y en su rostro se veía pintado el más profundo dolor.
Tan preocupada estaba Margarita, que no reparó en estos detalles.
Lo único que la preocupaba era si el ama de llaves la dejaría entrar después de lo ocurrido el día anterior.
Iba decidida a violar la consigna y ver a Roberto, aun a riesgo de tener que dar un escándalo.
—¿Qué queréis, señora?—le dijo Claudio inclinándose.
—Deso ver al ama de llaves.
—No es posible en este instante. La señora Ursula ha ido a la alcaidía a dar parte, pero en ausencia suya yo puedo contestar a la señora

LA HIJA DE MARGARITA

—Deseo ver al señor Vallerand...
Claudio retrocedió dos pasos.
—¿Ver al señor?—dijo con voz ahogada.
—Es claro.
—La señora debe ser forastera en el país cuando ignora la desgracia que aflige a esta casa.
Margarita se puso pálida como una muerta y se estremeció.
—Una desgracia... ¿Ha ocurrido una desgracia?
—Sí, señora. Ayer tarde el señor recibió una visita... la de una señora, con quien tuvo una discusión terrible, y de resultas...
—¿Dios mío!—exclamó la viuda medio loca.—¿Dios mío! Tengo miedo de comprender. ¿Se ha agravado en su enfermedad el señor Vallerand?
—Y tanto, señora—dijo Claudio.—mi pobre amo ha muerto.
—¿Muerto?—exclamó Margarita tambaleándose, y añadió por lo bajo:
—¿Ha muerto llevándose el secreto a la tumba; no sabré nada! Eso no puede ser!—dijo irguiéndose.—Ha debido dejar a su ama de llaves instrucciones... le habrá encargado de velar por su hija... es preciso que yo vea a la señora Ursula.
Estas últimas palabras las pronunció en voz alta.
—Como ya he tenido el honor de decirle a la señora, está en la alcaidía de Romilly, donde tiene que imprimir las esquelas dando parte.
—Es preciso que la vea. La esperaré.
—Como queráis, señora.
Margarita se dirigió a uno de los bancos.
—No puedo permitir que la señora espere aquí... Voy a acompañar a la señora al salón, y allí puede esperar al lado de la chimenea.
—¿No...?—respondió la viuda, cuyo semblante se tornó livido—desearía pedir un favor.
—¿Cuál?
—El de permitirme rezar tan la cabeza del lecho mortuario.
Claudio, colmido ante tan extraña pretensión, no sabía qué decir.
—No sé si...—balbuceó.
—No me neguéis esta gracia, os lo suplico—replicó con viveza Margarita—soy una antigua amiga del señor Vallerand... una amiga muy querida en otro tiempo... cedme que le dé un último adiós... vuestra negativa me desgarraría el alma...
El orlado había inclinado la cabeza.
—Las palabras y el acento de la desconocida le estremecieron profundamente.
Se desprendieron de sus ojos dos gruesas lágrimas.
—Hágase como lo deseáis...—respondió.—Venid, señora.
Abrió una puerta, hizo señas a Margarita para que le siguiera, atravesó una pieza en que no había nadie, y abriendo una puerta lateral le dijo:
—He aquí la habitación mortuoria.
Detrás del portier se veía una puerta abierta.

NO ES COMPLETA

La fiesta de Nochebuena sin un nacimiento. Todos los niños, hasta los más pobres, lo tienen. Recomendamos a cuantos gocen la dicha de ser padres, visiten la gran fábrica de figuras de barro y nacimientos, La Fortuna, calle de Hortaleza, 11 y 13.

DETENCION EN MONTPELLIER

FARRAS, PRESO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 6. M. Mouquin, jefe de la policía especial de París, encargado de la vigilancia de los anarquistas, ha recibido confirmación de haber sido detenido un individuo en Montpellier.

Dicho individuo pretende ser el autor del atentado contra el Rey de España.

Según las noticias recibidas de Montpellier, las señas del preso no concuerdan con las que se tienen de Farras.

M. Mouquin ha pedido por telegramo ampliación de los informes recibidos hasta ahora, creyendo que no es Farras el detenido.

Nuevos telegramas de Montpellier reflejan la creencia de que el detenido es un mixtificador, que ha dado sucesivamente distintos nombres.

PARIS 6. El supuesto Farras ha sido conducido al Palacio de Justicia de Bordeos.

El procurador de la República le interrogó sobre su vida y opiniones, obteniendo la respuesta siguiente:

«He sufrido nueve condenas. Jamás he trabajado, ni tengo intención de trabajar en el futuro.

Aspiro, si a dar quehacer a los magistrados y gentilezas, y a la sociedad que me mantiene.

La ociosidad y la vagancia constituyen mi única ambición.»

Luego añadió que solo declararía ante el juez de instrucción, en París.

Suponese que se trata de un vagabundo que quiere hacer el viaje a la capital por cuenta de la justicia.

Se instruyeron de un metro cuarenta y siete centímetros, mientras la de Farras alcanzó un metro sesenta y cinco.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp

Espectáculos del 7

Real. - 8 1/2. - F. 9. del teatro 2. - Gioconda. Español. - 8 3/4. - Ma non lescout. Comedia. - 9. - La yectoria del general. - Las urraeas. Princesa. - 8 1/2. - Aisina y Ripoll. Lara. - 8 1/2. - El pan nuestro de cada día. - En el cuartito crecientino. - Los malhechores del bien (dos actos). Prios. - 9. - La planchadora. - Los quintos. Zarzuela. - 7. (Sección veneciana). - Villa Alegre. - Bohemios. - La casita blanca. - Villa Alegre. Apolo. - 8 1/2. - El perro chico. - La reja de la Dolores. - El poblo Valbuena. - El amor en solfa. Esava. - 8 1/2. - (Compañía Prado-Chicote). - Misioneros y los nervios. - Biblioteca popular. - El amigo del alma. - Angelitos al cielo. Cómico. - 8 1/2. - La buena sombra. - Las grandaditas. - El general (refundido). - El arte de ser bonita. Martín. - 9. - (Inauguración). - De mala raza. - La cuernita floja. Novedades. - 8 3/4. - (Gran compañía variada). - (Porsecuciones). - La Foranina. - Amalia Molina. - The 6 Ernestines. - Candelaria Medina. - Adela Cubas y demás artistas de esta gran compañía. De tres a seis de la tarde ensayo público. Entradas 50 céntimos. Roma. - Todas las noches. - Gran éxito de los duetistas Georges Lys, Miss Stafford, Lucinette, Lucrencia, Keyra, Sister Gordon, la Criolla, Enrique Sivarri y los señores de la Cachunda y Noche de vela. Gran Cinematógrafo. - (Pez, 7, solar). - Funciones cinematográficas todos los días, de seis a doce noche, exhibiéndose las últimas novedades en este género en cuatro series diferentes. - Gran éxito del célebre clown Fregolini y su augusto Pantalon. - Recreo Argüelles. - (Ferrer, 29). - Funciones diarias tarde y noche. - Patines, cinematógrafo, tiro al blanco, concursos, gimnasia, carroussel, etc. - Sección de patines para señores principiantes desde las siete de la mañana. Cinematógrafo Francoespañol (Duque de Alba). - Variación de programa todos los sábados y estreno de películas de última novedad. Después de cada sesión el célebre transformista Sr. Walmar. BOLETÍN religioso del día 7. Santos del día 7 de diciembre. - San Ambrosio, obispo y doctor; San Urbano, obispo; San Martín, abad; y San Agatón, soldado. Sale el sol a las 7,24 y se pone a las 4,40. Cultos para el día 7. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Capuchinas: a las diez misa cantada y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de la Hora Santa. En las monjas de Góngora sigue a Santa Bibiana, predicando por la tarde, a las cuatro y media, D. Francisco Correa. En las monjas Jerónimas, a las dos y media, vísperas solemnes. En las Salesas (Santa Encargada) y en la Encarnación, ídem, ídem, a las cuatro. En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, a las tres y media, vísperas solemnes con asistencia de los señores curas, párrocos de esta corte, y a las seis gran salve. En Portugueses ídem, a las cuatro y a las nueve de la noche misas y laudes y a continuación misa solemne por privilegio especial, pudiendo los fieles comparecer en ella. En la parroquia de Santa Teresa solemne salve al anochecer. En San Pedro (calle del Nuncio) ídem, ídem, en preparación de la solemne novena a la Purísima. En las Recoletas, por la tarde a las cuatro y media, misa novena a la Purísima, predicando D. Antonio Martínez. En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga ídem a las cinco, D. Miguel Barrogán. En Santa Bárbara ídem, padre Campaña. En la iglesia de la Compañía ídem, padre Garzón. En el Cristo de la Salud ídem, padre Martín; también se hará la novena a las once de la mañana. En San Fermín sigue, a las tres y media, siendo orador un padre franciscano. En San Pascual, ídem, ídem, siendo orador el P. Antonio Santón. En las monjas Jerónimas ídem, a las cuatro, señor Quesada.

MAQUINAS

para cozer y bordar, para familias e industrias. Nuevos modelos sólidos y perfeccionados. Precios ventajosos al contado y a plazos. HIJOS DE M. GRASES ATOCHA 16

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemloranina del Dr. M. CALDEIRO 3 pesetas farmacias

ALTOS HORNOS DE VIZGAYA. - BILBAO

SOCIEDAD ANÓNIMA Capital social, 32.750.000 ptas. FÁBRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJALATA EN BARACALDO Y SESTAO Lingote al coque, de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros pletados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, cañideras para desplazamiento y otros usos, y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojalata. Cubos y baños galvanizados. Latena para fábricas de conservas. Envasos de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos colores.

VENTA

En pública subasta, que se celebrará el 7 de diciembre actual, se vende un solar con fachada a las calles del Pacifico y de Guittemberg. Pliego de condiciones y títulos están de manifiesto en la notaría de don José María de la Torre. San Marcos, 2. de 9 a 12 y de 2 a 5, todos los días de festivo.

VENTA

En pública subasta, que se celebrará el 7 de diciembre actual, se vende un solar con fachada a las calles del Pacifico y de Guittemberg. Pliego de condiciones y títulos están de manifiesto en la notaría de don José María de la Torre. San Marcos, 2. de 9 a 12 y de 2 a 5, todos los días de festivo.

MARCOS, ESPEJOS

Molduras, grabados y oleografías. Grandes surtidos en las últimas novedades, a precios sin competencia. I. Prat, PLAZA DEL ANGEL, 11.

SOBRESTANTES

Preparación completa para la anunciada convocatoria. San Bernardo, 13. para Academia Laguilhoat.

Cámaras fotográficas

Preparación para la próxima convocatoria por ampliado por oposición. Se admiten intereses. - San Bernardo, 13. Academia.

TABACALERA

Preparación para la próxima convocatoria por ampliado por oposición. Se admiten intereses. - San Bernardo, 13. Academia.

ÚLTIMO MES DE LIQUIDACION

El 31 del presente mes termina la gran liquidación de todas las existencias en tejidos de la antigua casa de D. Dorotheo Monasterio. Avisos a los señores que venden lanas a 2 y 3 reales. Inmensa surtido en frazadas de 60 y 70 centímetros, a 30 y 50. Mantones. Himoletas a 9 ptas. Mantones alfombrados a 30. Mantas de lana desde 8 ptas. Paños de 7/4 de ancho a 2,25. Piezas de tela blanca a precios de fábrica. También tenemos un inmenso surtido en almohadas y sábanas confeccionadas, muy baratas. Los sábados gran venta de retales. No compren sin antes visitar esta casa. Precios sin competencia. Precio fijo. Hortaleza, núm. 54 y 56.

ELECTR. GES. SIRIUS. LEIPZIG

Fábrica especial de arcos voltaicos de todas clases. Medallas de oro Expositivas de París y Chicago. Arcos triplex, arcos llama, arcos piccolo. - Funcionamiento perfecto. - Luz fija. - Carbones para arcos calidad insuperable. - Grandes existencias, a precios de fábrica, en casa de nuestros representantes generales.

JUAN WENZEL Y C. MADRID

28-CARRERA DE SAN JERÓNIMO-28

GRAN INVENTO

contra el Reuma y Catarras. A la humanidad interesa conocer EL TRAJE HIGIENICO INTERIOR. Tiene privilegio. La Ciencia le recomienda, como el remedio más eficaz. Propiedad de la casa, única en España, Padre Barrio, Atocha, 34.

IMPORTANTÍSIMO

En la Carrera de San Jerónimo, 10 encontrará el público un INMENSO SURTIDO en estuches de papel de cartas y tarjetas de lo más barato a lo mejor. Toda clase de tinteros y portaplumas de las buenas fábricas extranjeras. Tintas para escribir de las Casas A. W. Faber, Stephens, Stafford, Günther Wagner, Ville de Paris. Cortaplumas y raspadores de Sheffield y Solingen. Lápices de Hardtmuth, A. W. Faber, J. Faber, Lira, American Pencil, etc. Papeles de dibujo, papel tela Imperial, colores a la acuarela en tubos, pastillas y barras de Reeves Sons, Lefranc y Compañía y Paillard; tinta en barras y líquida. Modelos para flores, colores y pinceles para el óleo, telas preparadas y todo lo necesario para la pintura. Objetos para regalos, carteras, portamonedas, tarjeteros, petacas, libros de misa, sellos para lacre, álbums de tarjetas postales, grabados ingleses.

BUENA OCASION

de comprar muebles, buenos y baratos, para alcahuas, despachos y comedores de todos los estilos, del almacén de la calle de Alcalá, 17, en liquidación, que por haber tenido que desocupar el local, con motivo de las obras, se ha trasladado a Peligros, 7, entrada por la de Jardines, 10. Exposición de muebles, A. VALLEJO, fabricante, paseo de San Vicente, 4. Pídanse catálogos. Exportación a provincias.

ALMIDON EL LEON

PIÑAS EN TODAS PARTES OFICINA CENTRAL TORRES, 4 dupl.-MADRID

CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA DOÑA TEODORA ANTÓN RAMÍREZ falleció el día 8 de diciembre de 1901 a los 81 años de edad.

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P.

Su hijo, D. Manuel García Antón y su nieto, D. Enrique García y García, Ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendarla a Dios.

El día 8 del actual se celebrarán misas en la iglesia de las Escuelas Pías (de Getato) por el eterno descanso del alma de la finada.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Rosriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Rosriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

PIANOS MANUBRIO

DE COLL Y GARRIGA Gran fábrica de pianos molinos, construcción superior. Pídanse precios y catálogos ilustrados. Forncamms. núm. 9. Barcelona.

IMPOTENCIA

El único remedio seguro e inofensivo para el organismo es la YOHIMBINA SPIEGEL. Es un medicamento puro y natural, y no una composición de varios productos que a veces producen efectos nocivos. Venta en forma de Tabletts de Yohimbina del Dr. Spiegel en todas las farmacias. Al por mayor: Beder, Zorrilla, 23. Madrid, y centros de específicos. Pro- pectes gratis.

UNICA LIQUIDACION VERDAD

Cadillero de Gracia, 14 y 16. Frente a la iglesia. A las 5 de la tarde. Realizaré cualquier precio 100 abrigos forma imperio, lujosa fantasía, paños sedú, felgas caracol, falda de seda desde 25 pesetas. Modelos de París a 30 pesetas. Se traspasa el local.

NACIMIENTOS

Fábrica de figuras artísticas (tipos hebreos). Medalla de primera clase en la Exposición de Industrias Marítimas, 1901. Casa de cercho. Nacimientos completos de todos tamaños y precios. Carcho realista. - LA FORTUNA. - Hortaleza, 11 y 13.

LOS SANSONES!

En muy pocos días liquidamos 'CASI DE BALD' con 50 por 100 de rebaja en los precios de fábrica en los géneros de platería, bisutería, artículos de piel, boullas para fajas y accesorios para regalos de la antigua y acreditadísima casa de

DOÑA ANA GARCÉS DE MARCILLA

Y MUÑOZ DE PAMPLONA HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE DICIEMBRE DE 1905 a las nueve de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P. Su director espiritual, el Rvdo. P. Hidalgo; sus sobrinos el conde de Argillo y la Srta. Mercedes Bordiu y Garcés de Marcilla; sobrinos políticos, muchos deudos y testamentarios, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

La conducción del cadáver a la estación de M. Z. y A., para ser trasladado al panteón de familia existente en la calle de San José, de la iglesia metropolitana del Pilar de Zaragoza, se anticipará oportunamente. Durante la permanencia del cadáver en la casa mortuoria, se celebrarán misas en la capilla ardiente.

LA SOLEDAD. - escogallo. 10.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 7 de diciembre. Parada: Madrid, Figueras y Arapilés. Jefe de parada: Señor coronel de Covadonga, don Dario Díez. Imaginaria de jefe de parada: Señor coronel del Príncipe, D. José Zabala. Guardia del Real Palacio: Arapilés y Madrid, 6. Sección del 10.º Montado y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día: Señor teniente coronel de Covadonga, D. Emilio Morales. Imaginaria de jefe de día: Señor teniente coronel de Madrid, D. Federico Paez Jarama. Visita de Hospital: Segundo capitán del 5.º Montado. Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán del 10.º Montado.

PIANOS PLAZOS

25 pesetas mensuales todas las marcas españolas. El mejor Presente para Navidad. Atocha, 22 y 24, principal. Frente a San Sebastián.

PIANOS PLAZOS

25 pesetas mensuales todas las marcas españolas. El mejor Presente para Navidad. Atocha, 22 y 24, principal. Frente a San Sebastián.

PIANOS PLAZOS

25 pesetas mensuales todas las marcas españolas. El mejor Presente para Navidad. Atocha, 22 y 24, principal. Frente a San Sebastián.

URGE TRASPASO COLEGIO

acreditado de niños. Funcionará, 62, esta corte.

SE ALQUILA

En San Lorenzo, 11, un gran principio con magníficas habitaciones y calefacción independiente. Renta anual 6.000 pesetas.

SALDOS

Grantes cabrilla blancos, 1.63. Cables de acero, 1 pta. Valor 0,30. Terciopelo negro, 20. Cintas, 0,20. Cuchillos para sombreros, 0,30. Gasas, 0,45. Alfileres para sombreros, 0,10. Plumón, 3 pesetas. Pendientes, 0,40. Cintas de lana, 0,60. Colonia o quina, 2,50 litro. Plaza del Angel, 12, pral.

BIENES

en la isla de CUBA. Compró, vendo, administro con fianza, casas, fincas, centros, hipotecas, deudas, litigios, testamentos, etc. F. Rodríguez, Lope de Vega 2

NOVIOS

Gran ocasión para adquirir juegos de alcahu novedad al costo de la casa. Verdadero desde 1.150 ptas. a 2.700. Son con armarios de dos y tres lunas, todo de primera inglesa. Lina y V. Imperio SOMOVILLA, BARQUILLO, 28

COMERCIANTES

Los que desean adquirir local en la casa en construcción calle Mayor, número 9, con vuela a las de Espartaco y Portas, pueden ver el pliego de condiciones durante los días 7 y 8 del corriente, en casa del arquitecto Sr. Mediano, calle de Atocha, 30 2.º

DESEO QUE SEA DISCRETA

Se da habitación. - Lista Correos, cedula 37.475.

Deseo instituir

para educación de niñas. Piano, francés, librería, etc. - Escribir a don Salva, San Vicente de Alcántara (Caceres).

PROPIETARIOS

Desde el 5 p. 100 anual dinero en 1.º hipoteca. R. Carreta, 27.

NUEVO SALON

de ventas de muebles; hay pianos y muebles antiguos de caoba, compra y cambio en segunda y grande escala. Puebla, 14.

LEÑAS Y SERRÍN

1,50 y 0,60 quintal. Pacifico, 29. - Teléfono 1.170.

MANTAS Y COLCHAS

Puede a reales a 400. Mantas de viaje y de pechera, para baños desde VEINTE. CALLE DE REALES. POSADA DEL PEINE POSTAS

LA NIÑA

MARIA DEL CARMEN DE MADRIGAL Y BERNALDO DE QUIROS ha subido al cielo el día 6 de diciembre de 1905 a los nueve años de edad.

Sus padres los Excmos. Sres. Condes de Torre-Velex, hermanos, tíos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las tres de su tarde, desde la casa mortuoria, Ventura Rodríguez, 3, al cementerio de San Isidro por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas. Se duplica el costo. El duelo se despacha en el cementerio.

Agencia Funebre Militar, C. COELLO, 46

JARABE DE HEROINA (BENZO-CINÁMICO)

DEL DR. MADARIAGA. Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el mas agradable eficaz remedio contra los CATTAROS recientes crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGA Y ESPECTORACION consiguientes.

FRASCO, 3 PTAS. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

AGUAS

Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas. DE PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifiliticos.

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL. RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS.

COSLADA

PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sifiliticos.

ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL. RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS.

Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid.)

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

ALCALA, 6 Y 8-MADRID

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46. TELÉFONO 2.067

Única casa que ostenta este TITULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Avisa al público que exija al llamar a esta casa que los representantes de la misma lo acrediten documentalmente para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las casas sin ser previamente llamados.

Traslados, coronas y entierros a precios económicos. SERVICIO PERMANENTE

LOS OSES Y MALES DE GARGANTA

se curan con las PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL. A la primera pastilla calma la tos, y con una sola caja, curan la ronquera, cosquillo, fétidez del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad e irritación de garganta. Indispensables a los fumadores, cantantes y oradores. No contienen calmantes que perjudiquen el estómago, como ocurre con la generalidad de estos preparados. De venta en todas las farmacias de España y en la del autor.

FERNANDO DEL SANTO, 5, MADRID. CAJA UNA PESETA. Al por mayor: Pérez, Martín, Velasco y C.º

DOÑA ANA GARCÉS DE MARCILLA

Y MUÑOZ DE PAMPLONA HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE DICIEMBRE DE 1905 a las nueve de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P. Su director espiritual, el Rvdo. P. Hidalgo; sus sobrinos el conde de Argillo y la Srta. Mercedes Bordiu y Garcés de Marcilla; sobrinos políticos, muchos deudos y testamentarios, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

La conducción del cadáver a la estación de M. Z. y A., para ser trasladado al panteón de familia existente en la calle de San José, de la iglesia metropolitana del Pilar de Zaragoza, se anticipará oportunamente. Durante la permanencia del cadáver en la casa mortuoria, se celebrarán misas en la capilla ardiente.

LA SOLEDAD. - escogallo. 10.